

受命于危难之中

## 宫鲁鸣再执中国男篮教鞭

本报讯(记者 刘伟) 2月8日,篮协在官网宣布,宫鲁鸣担任中国男篮新任主教练,教练组其他成员将于近日确定,这也是宫鲁鸣1996年卸任中国男篮主帅后的“二进宫”。宫鲁鸣上任被证实,意味着扬纳基斯同篮协的合作最终走到了尽头,希腊人也成为中国男篮历史上最短命的主帅。

了解中国男篮的老球迷,对宫鲁鸣这个名字并不陌生。翻开宫鲁鸣的执教履历,他还

是唯一一位执教男女篮且实现重大突破的本土教练。从1995年到1997年,宫鲁鸣执掌中国男篮,并率队在1996年首次杀入亚特兰大奥运会前八,那批队员后来被誉为中国篮球的“黄金一代”。1999年底,宫鲁鸣再度出山,担任中国女篮主帅,在中国女篮陷入低谷的大背景下,宫鲁鸣大刀阔斧地进行更新换代,两年后夺得亚锦赛冠军,后来更是将女篮带到了世锦赛第6名的高度。

2005年初,宫鲁鸣从女篮主帅职位上卸任,并从2006年起担任中国男篮领队,卸任领队后,宫鲁鸣退居训科部担任部长至今。除了光鲜的履历,篮协还在公告中特别强调,宫鲁鸣“在队伍训练、管理方面要求严格,在篮球界有较高的威信,是目前国内比较公认的优秀教练员。宫鲁鸣同志在以往的执教工作中比较善于沟通,是新闻媒体比较认可的教练员。”

宫鲁鸣走马上任,也标志着此前沸沸扬扬的“扬师去留”问题,彻底画上了休止符,至于同扬纳基斯分手后,篮协支付的违约金问题,外界不得而知。很显然,在经历了2013年兵败马尼拉,扬师“欧洲风”遭遇彻头彻尾的失败后,篮协将药方转向了土帅。再度受命于危难,宫鲁鸣,这位此前在男女篮屡有出彩表现的土帅,会给篮协交出一份怎样的答卷,让我们拭目以待。

## 阿森纳被打惨了



2月8日,利物浦队球员斯科特庆祝进球。当日,在2013-2014赛季英格兰足球超级联赛第25轮比赛中,利物浦队主场以5:1战胜阿森纳队。

新华社发

## 迎来宫导 别玩宫斗

本报记者 刘伟

随着篮协主动退出男篮世界杯外卡的争夺,2014年中国男篮面临的大考只有一项,那就是今年9月下旬进行的亚运会。同老扬五月份走马上任,八月份就要赶赴亚锦赛不同,宫鲁鸣有更充足的时间来备战亚运会。更重要的是,身为土帅,宫鲁鸣熟知中国篮球的生态环境,免去了水土不服,驾驭起来也就更加游刃有余。他面临的挑战在于,如何让中国男篮尽快完成更新换代。

扬纳基斯在任期间,因为更新换代的问题,同篮协高层闹得很不愉快。力主新老交替的老扬,同力保战绩的篮协,一度处于顶牛的状态。内部不和谐,最终酿成了男篮兵败马尼拉,留下了一个烂摊子。宫鲁鸣蛰伏十年,有无数次出山的机会,最终选择在中国男篮最低谷接手,绝不是要当中国篮球的英雄,更多是多

方妥协的结果。

宫鲁鸣内心有两道疮疤,一道是1999年带中国女篮亚锦赛半决赛被韩国逆转,三、四名决赛输给中华台北,回来便被下课;另一道则是2004年雅典奥运会中国女篮被新西兰绝杀,只得到第九名,直到马赫上任,他才知道自己又下课了。

篮协惯用的伎俩,宫鲁鸣早就看透,也已经看淡,这回被推上前台,双方要做一番深入沟通,权责问题必须得摆到明处。这其中,身为主帅,宫鲁鸣显然不想像前任那样处处掣肘,在球队新老更替上拥有绝对发言权是毋庸置疑的。

中国男篮要走出低谷,基本功的改变已经刻不容缓,宫鲁鸣接手是个不错的选择。在篮协科训部,宫鲁鸣主抓体测,得罪了不少人,但在宫鲁鸣看来,中国篮球并不缺人才,天赋一代比一代好,就是缺练。身为中国男篮“小快灵”时代的顶尖控卫,宫鲁鸣的上任,也势必将中国篮球最近几年来从美到欧的外来风格来一次清算,重拾自己,将成为他的首选。

十年未有执教,面对新一代如何管理,将是宫鲁鸣上任后的重要课题。经历了扬纳基斯执教的惨淡,加上主动放弃外卡,篮协也在阵痛中选择给继任者更多耐心完成人员的更替。可以想象,即便宫鲁鸣在亚运会无法登顶,也至少要留下一茬新人。

宫鲁鸣应当获得更多的支持。  
新华社发

## 闯险滩才见英雄胆

山东男篮客战上海不容有失

本报记者 刘伟  
2月8日发自上海

来不及细细回味拿下福建的喜悦,山东男篮将士8日又马不停蹄地北上上海。目前,上海男篮以17胜13负的战绩,位列积分榜第7,仅仅领先山东队一个胜场,两队间的胜负关系,将直接影响季后赛席位的排定,又一场恶战迫在眉睫。

要评选CBA本赛季最大的黑马,非姚老板的上海队莫属。同多数享受三外援资格的球队不同,姚明在休赛期主动放弃了亚洲外援,高举双外援大旗,着力打造本土阵容。这一“特立独行”的思路收到了奇效,球队赛季上半程高歌猛进,让人眼前一亮。然而随着联赛进行,老王王群离去,主帅变更带给球队的阵痛,还是渐渐凸显了出来。由于少帅王勇很稚嫩,而在幕后辅佐的澳洲外教贝弗里奇水土不服,导致训练思路混乱,被姚老板单独约谈,上海近期战绩出现了下滑。进入马年,球队还没有取胜过,排名也渐渐滑落到八

强边缘。

除了教练组的问题,伤病的突袭显然让上海队更加难以招架。2月7日,上海男篮透露,刘子秋在队内对抗后颈部不适,被确诊为颈椎半脱位,赛季提前报销。刘子秋本赛季场均均有5.7分、2.6个篮板入账,是上海队后卫线上不可或缺的轮换球员。与此同时,上海队主力中锋张兆旭也在上一轮客场同吉林队的比赛中受伤离场,初步诊断为左脚外侧韧带扭伤,预计会恢复调整一周。目前,张兆旭场均均有7.5分、8.8个篮板,以及2.6次盖帽入账,他同刘子秋的缺席,会极大缓解山东队在内外线上的压力。

赢下福建之后,山东队在士气上得到了很大提升,不过连续恶战和长途奔波,球员体能也亮起了红灯。因为航班延误,山东队8日一行在机场候了整整6个多小时,摸黑搭上飞机,晚上八点多才抵达上海。在酒店入住后,已经九点,人困马乏,体能让人揪心。鲁沪处境都不佳,在这种情况下,谁的意志品质更胜一筹,谁就将赢得最后的胜利。

## 季后赛抢票上演“三国杀”

本报记者 刘伟  
2月8日发自上海

常规赛30轮战罢,联赛走势也已日趋明朗。东莞客场拿下青岛,同广东、新疆和北京一起,提前锁定了季后赛席位。与此同时,福建和江苏输球,晋级季后赛只存在理论上的可能。在剩余四张季后赛门票的争夺中,广厦和天津优势明显,晋级可能性最大。常规赛唯一的悬念,是鲁沪辽三家谁能在“三国杀”中上岸,谁又会不幸落水?

目前,常规赛还剩4轮,除了山东,上海队还将迎战浙江、天津、北京三支劲旅,虽说上海排

名在三支球队最靠前,但山东、天津、北京都不好对付,能否稳住前八还有很大的变数。

同上海队相比,辽宁虽然落后自己一个胜场,但他们后四场的对手是山西、青岛、江苏和八一,四支球队基本都是无欲无求的主,辽篮形势也相对最有利。

排名最靠后的山东队,形势再明朗不过。同上海首回合交锋,球队输了18分,完全处在下风,对辽宁,小分也不占优势。要想把季后赛命运握在自己手中,山东男篮后四场的选择只有一个,那就是全胜,并且对阵上海还要力争大胜,这绝非一件易事。

## 鲁能放松调整 吕征伤无大碍

本报广州2月8日电(记者 李志刚) 连续两场热身比赛之后,鲁能主帅库卡今天“开恩”,安排球队放松调整。而经过正规检查,吕征、杨旭二人伤无大碍,这对于鲁能泰山队而言,更是一条好消息。

库卡治军严格,球队虽然没有安排户外训练,但球员也不能像过去那样,利用休息时间睡上一天大觉。8日下午,很多泰山球员自觉到酒店健身房进行力量练习,保持身体的节奏和状态。“现在俱乐部为我们创造了这么好的条件,新教练又如此大牌,新赛季我们的目标又非常远大,在这种情况下,球队已经形成了良性而又积极的竞争氛围,谁也不敢偷懒,谁也不会偷懒。”泰山球员私下里都这样表示,球队内部早就达成共识,由“要我练”转变成了“我要练”。

在2月7日的热身比赛中,吕征扭伤左腿——此前他就是因为这条腿的伤势,休整了数月之久,这着实把人吓了一跳。为此,球队特意安排吕征与另一名伤员、鼻梁受伤的杨旭前往医院进行系统检查,最终的结果是“没有太大问题,只需一周便能恢复健康”。消息传来,球队上下都松了一口气,毕竟,亚冠近在眼前,任何一名球员对于鲁能泰山来说都非常关键。



齐鲁晚报 分类广告 0531-85196183 85196489 85196199  
地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

|  |  |   |  |  |   |
|--|--|---|--|--|---|
| <b>综合招商</b><br>★ 淘材库网站招<br>地级以上代理15206663222王<br>★ 健康情趣用品招商<br>铺货装修053168809506<br>★ 聘专兼职招生代理<br>有学校源053182956377<br>◆ 寻灯具加工05374403008<br>◆ 放手工活13963797206<br>◆ 手工组装05374290368<br>◆ 厂家放活05374655598 | <b>技工招聘</b><br>◆ 半挂维修工3000以上<br>2年经验15863157965元 | <b>扑克麻将</b><br>★ 租售牌具最新产品<br>独家总代理13589018831<br>★ 普通牌认牌控牌器<br>赠牌技眼镜13290322083   | <b>友情提示:</b> 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据<br><b>中天万运 快递物流</b><br>招山东省、市、县级加盟商<br>电话:0531-58662369、400-0056-001<br><b>济南至尚学校</b><br>高考文化课第一品牌<br>从严治校 签约入学 精品十余人小班 食宿全托封闭管理<br>www.jinangaokao.com<br>053182506560 | <b>国营电厂招工</b><br>五险一金、月工资3000—7000元,男女二十六岁以下,正月上岗,聘招生代理0537-4458003、15554752110<br><b>迪尚集团</b><br>威海纺织集团进出口有限责任公司第九事业部<br>诚◆梭织面料管理<br>聘◆纱线管理<br>在工厂从事过管理和技术的优先<br>电话:13376318815 王经理<br>0631-5236771 | <b>中药成份儿童感冒脐疗退热贴</b><br>专利产品<br>招各地市代理:15589667753<br><b>广通速递</b><br>5月14日领取“全国快递证”<br>招省、市、县合作商0531-86556577/88/99 |
| <b>保安司机</b><br>◆ 半挂司机6000左右<br>多劳多得 15098966828王   | <b>挂失声明</b><br>◆ 赵善朋身份证<br>370112199008295137挂失  | <b>南山铝材公司诚聘</b><br>南山铝材公司始建于1992年,现有员工近5000人,产品涉及航空、航空、船舶、高速列车、工业型材、精品民用型材等几十个领域,产品畅销海内外,现已成为中国最具规模竞争力的特大型铝加工企业之一。<br>因发展需要,南山铝材公司现面向社会诚招电工、维修工、质检员、主机手及一线操作人员,18-48周岁,初中以上学历,转正工资约2500-4500元。公司免费提供住宿,另有就餐补贴及带薪休假,新员工入职3个月报销路费,春节回家提供包车或报销往返路费。<br>地址:龙口市南山工业园铝材五厂,联系人:刘先生,电话:13153536046; 0535-8666689。 |  |  |   |